



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

**Ο.Β.Σ.Θ.**  
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ  
1 9 3 8

Βενιζέλου 45, 546 31, Θεσσαλονίκη – τηλ. 2310277258 – fax. 2310226178 – email: [obsth@the.forthnet.gr](mailto:obsth@the.forthnet.gr)

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 236/2012  
Θεσσαλονίκη, 23/3/2012



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με μεγάλη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε στις 21/3/2012 με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης, σύσκεψη με την συμμετοχή των Προέδρων των Ομοσπονδιών των επαγγελματιών, βιοτεχνών και εμπόρων της Κεντρικής Μακεδονίας.

Την σύσκεψη χαιρέτησε ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης κος Παναγιώτης Παπαδόπουλος ο οποίος εξέφρασε την πλήρη στήριξη του σε τέτοιου είδους πρωτοβουλίες που θα διεκδικούν και θα προτείνουν λύσεις για την ανακούφιση των επαγγελματιοβιοτεχνών, κάνοντας αναφορά στην τραγική κατάσταση των βιοτεχνικών επιχειρήσεων του νομού Θεσσαλονίκης.

Ο Πρόεδρος της Ο.Β.Σ.Θ. κος Ιωάννης Παπαργύρης, στην ομιλία του ανέφερε, ότι αν συνεχιστεί η παρούσα κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα αγγίξουμε τα όρια του μη αναστρέψιμου. Έκανε αναφορά και παρέθεσε στοιχεία για την ύφεση που έχει φτάσει στο – 7,5% το τελευταίο τρίμηνο του 2011, την ανεργία που έχει εκτοξευθεί πάνω από το 20%, την ελληνική οικονομία να έχει εισέλθει στον 5<sup>ο</sup> χρόνο ύφεσης. Η κατάσταση στις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις που αποτελούν το 99,6% των επιχειρήσεων στη χώρα είναι ακόμα χειρότερη. Ένα μεγάλο ποσοστό επιχειρηματιών θεωρεί πολύ ή αρκετά πιθανό να διακόψει την δραστηριότητά του (51,2%). Υπάρχει απώλεια εμπιστοσύνης στο τραπεζικό σύστημα (78%), απαισιοδοξία για την πορεία της ελληνικής οικονομίας (54,2%). Ανέφερε την αύξηση των οφειλών προς τον Ο.Α.Ε.Ε. από την αδυναμία να ανταποκριθούν οι επαγγελματίες, βιοτέχνες και έμποροι λόγω της οικονομικής κρίσης και η οποία θέτει σε κίνδυνο το μέλλον και την δυνατότητα παροχής συντάξεων και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, τις τραγικές υπηρεσίες παρεχόμενης υγείας από τον ΕΟΠΥΥ προς τους συναδέλφους μας. Επεσήμανε ότι ο φαύλος κύκλος της οικονομίας ενισχύεται και από την αρνητική ψυχολογία στην αγορά με ευθύνη της Τρόικα και της κυβέρνησης όχι μόνο για τα μέτρα καθαυτά, αλλά και για την καλλιέργεια κλίματος τρομοκρατίας σε κάθε επίσκεψή της. Κατέληξε λέγοντας ότι πέρα από την κριτική, εμείς προτείνουμε μέτρα για την ενίσχυση των πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων, γιατί είναι οι μόνες που μπορούν να βοηθήσουν ουσιαστικά στην έξοδο από την κρίση, αφού δημιουργούν το 80% των θέσεων εργασίας:

- 1) Σχεδιασμός και ανάπτυξη – επιλογή κλάδων σε μικρή κλίμακα
- 2) Η ανακεφαλαίωση των τραπεζών θα πρέπει να συνοδεύεται από δεσμευτική ρήτρα να κατευθύνεται πόρος στην πραγματική οικονομία τουλάχιστον κατά 15%
- 3) Για το ΕΣΠΑ, οι δαπάνες για την αποπληρωμή οφειλών προς προμηθευτές, δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία να είναι επιλέξιμες, αύξηση του ποσοστού επιχορήγησης περίπου στο 65%. Τα υφιστάμενα προβλήματα πρέπει να αντιμετωπιστούν, όπως η απλοποίηση των διαδικασιών της εκταμίευσης, χαλάρωση των περιοριστικών όρων και

προϋποθέσεων ειδικά για τον κύκλο εργασιών και την δημιουργία απασχόλησης, δέσμευση συγκεκριμένου ποσοστού επί του προϋπολογισμού των προγραμμάτων για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις.

- 4) Στη φορολογία, μείωση ΦΠΑ – ΕΦΚ – δημοτικών φόρων, φόρων πολυτελείας, αφορολόγητο αποθεματικό, μείωση φορολογίας επιχειρήσεων - μείωση γραφειοκρατίας, μείωση καθυστερήσεων πληρωμών του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις.
- 5) Αδειοδότηση – χωροταξία με απλούστευση διαδικασιών και ολοκλήρωση σχεδιασμού για τη λειτουργία της αγοράς.
- 6) Για την εκπαίδευση, αναβάθμιση τεχνικών σχολών και σύνδεση με πανεπιστήμια για την καινοτομία.
- 7) Στο ασφαλιστικό, ρυθμίσεις για τους συναδέλφους που δεν μπορούν να ανταποκριθούν προς τις υποχρεώσεις τους στον Ο.Α.Ε.Ε. – μείωση ασφαλιστικής κλίμακας, καταβολή εισφοράς μόνο υπέρ της ασφάλισης υγείας για 6 μήνες για να υπάρχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στους ασφαλισμένους, μέριμνα για τις αδρανείς επιχειρήσεις, άμεση ενεργοποίηση του Ε.Λ.Ε. για την κάλυψη δαπανών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τις επιχειρήσεις που κλείνουν, άμεση ενεργοποίηση του λογαριασμού για την ανεργία και αύξηση του ορίου οφειλής από 15,000€ σε 20,000€ για εκείνους που θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα, εφαρμογή προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού και για τους ασφαλισμένους στον Ο.Α.Ε.Ε.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Εμπόρων Θεσσαλονίκης κος Ιωάννης Μανδρίνος, έκανε διαπιστώσεις για την τραγική κατάσταση της οικονομίας της χώρας, ανέφερε ότι οι πολιτικές εξαφάνισης των Μ.Μ.Ε. θα οδηγήσουν σε μεγαλύτερη έξαρση της ανεργίας και κατέληξε ότι το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να πάρει πρωτοβουλίες για την αποτροπή των χειρότερων.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Ανατολικής Κεντρικής Μακεδονίας & Θράκης κος Παντελής Φιλιππίδης, αναφέρθηκε με καυστικό λόγο στην οικονομική κατάσταση της χώρας, στην τραγική κατάσταση των εμπορικών επιχειρήσεων με τα λουκέτα, το παρεμπόριο. Τόνισε ότι οι τράπεζες πρέπει να παίξουν τον ρόλο τους για την διοχέτευση ρευστότητας στην αγορά και πρότεινε σε κάθε επιχείρηση 20,000€ που αντιμετωπίζει οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία, δημόσιο και προμηθευτές. Πρότεινε την ιεράρχηση των προβλημάτων και κοινή γραμμή για την αντιμετώπισή τους.

Ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε. Βέροιας κος Θωμάς Ζιώγας, επιβεβαίωσε την τραγική κατάσταση των επιχειρήσεων στην περιοχή τους, συμφώνησε με όλες τις προηγούμενες εισηγήσεις, μίλησε ιδιαίτερα για το ασφαλιστικό κομμάτι ζητώντας ρύθμιση οφειλών των συναδέλφων, άσκησε έντονη κριτική για την παροχή υπηρεσιών υγείας από τον ΕΟΠΥΥ και συμφώνησε με οτιδήποτε αποφασιστεί για κοινή δράση.

Ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε. Πέλλας κος Γεώργιος Τοδίτσкас αναφέρθηκε στην τραγική κατάσταση των εμπορικών επιχειρήσεων και το κλείσιμο στην περιοχή του, στάθηκε ιδιαίτερα στην πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας με τις αρνητικές επιδράσεις σε μια σειρά κλάδους. Αναφέρθηκε με καυστικό λόγο στη λειτουργία του ΕΟΠΥΥ και ζήτησε να δοθεί η δυνατότητα για οφειλές προς τον ΟΑΕΕ να μπορούν οι συνάδελφοι να κατέβουν κατηγορία, να σταματήσουν τα χρέη να πηγαίνουν μόνο στις τράπεζες αλλά ένα μεγάλο μέρος και στην πραγματική οικονομία και έκλεισε με τα μελανότερα λόγια σχετικά με την χωρίς προηγούμενο μεγάλη μείωση του τζίρου στην περίοδο των εκπτώσεων.

Ο Α' Αντιπρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε. Σερρών κος Αντώνιος Ζιμπούνης, συμφώνησε με όλα όσα αναφέρθηκαν, δίνοντας με τραγικό τρόπο την κατάσταση που βιώνουν οι επιχειρήσεις στο νομό των Σερρών, με τα ιδιαίτερα προβλήματα που έχουν με τις όμορες βαλκανικές χώρες, για τον ΕΟΠΥΥ και τα προβλήματα με τους γιατρούς (στο νομό Σερρών δεν υπάρχει παιδίατρος – ένα πρόβλημα που πρέπει να αντιμετωπιστεί). Ζήτησε να δοθεί η δυνατότητα να πληρώνεται η εισφορά στον ΟΑΕΕ σε μηνιαία βάση και όχι ανά δίμηνο.

Ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε. Βισαλτίας κος Ευστάθιος Πολίτης καυτηρίασε με πολύ αυστηρό τρόπο ότι θεωρούν τους Μ.Μ.Ε. εκ προοιμίου φοροφυγάδες και απατεώνες, ζήτησε όλοι οι συναδέλφοι που έχουν έδρα σε περιοχές κάτω των 2,000 κατοίκων να ενταχθούν στον ΟΑΕΕ, κατήγγειλε την διαδικασία ποινικής δίωξης σε 90 συναδέλφους μας της περιοχής τους που οφείλουν στον ΟΑΕΕ., για τους οποίους η Ομοσπονδία έχει προσφύγει δικαστικά και διεκδικεί την δικαίωσή τους και αναφέρθηκε σε θέματα φορολογίας. Ζήτησε συντονισμό, οργάνωση και κοινό πλαίσιο κινητοποιήσεων.

Ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε. Πιερίας κος Χρήστος Εξίζογλου . ζήτησε μείωση του ΦΠΑ, μείωση ασφαλιστικών κατηγοριών στον ΟΑΕΕ μίλησε για ιεράρχηση των προβλημάτων και κοινή αντιμετώπισή τους με πραγματοποίηση εκδήλωσης διαμαρτυρίας και κλείσιμο καταστημάτων.

Ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Β.Ε. Νάουσας κος Αναστάσιος Μίγκος, συμφώνησε σε όσα ανέφεραν οι προηγούμενοι μιας και αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα οι συναδέλφοι στην περιοχή του, στην οποία η κατάσταση είναι πιο δύσκολη λόγω κλεισίματος μεγάλων κλωστοϋφαντουργικών εργοστασίων τα τελευταία χρόνια. Ζήτησε το πάγωμα των υποχρεώσεων προς τον ΟΑΕΕ για όσους αδυνατούν να πληρώσουν, καυτηρίασε την παράνομη δραστηριότητα σε κλάδους – μέλη της ομοσπονδίας, ζήτησε την αναβάθμιση του Νοσοκομείου Νάουσας για να παρέχει υπηρεσίες υγείας στους κατοίκους της περιοχής και όχι το κλείσιμό του και συμφώνησε με την οργάνωση κινητοποίησης για να εκφραστεί η δυσαρέσκεια των συναδέλφων μας.

Ο Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εγκαταστατών Συντηρητών Καυστήρων, Υγρών & Αερίων Καυσίμων κος Ηλίας Καλαντίδης, αναφέρθηκε κι αυτός στα γενικότερα ζητήματα που απασχολούν τις μικρές επιχειρήσεις, στάθηκε ιδιαίτερα στα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο των συντηρητών καυστήρων σε πανελλαδικό επίπεδο, μίλησε για την παράνομη εργασία στον κλάδο του - μόνο το 30% είναι επαγγελματίες – το 70% εργάζονται παράνομα, στην δημιουργία κέντρων εξετάσεων στις κατά τόπους περιφέρειες για την αδειοδότηση τεχνικών επαγγελματιών, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην πώση της οικοδομικής δραστηριότητας ζητώντας στήριξη προκειμένου να ξεκινήσει η μηχανή της ελληνικής οικονομίας και τάχθηκε υπέρ της οργάνωσης κινητοποίησης για διεκδίκηση όλων των προβλημάτων που μας απασχολούν.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Βιοτεχνών Επισκευαστών Αυτοκινήτων Μηχανημάτων & Μοτοποδηλάτων Ελλάδας κος Αναστάσιος Λυκάρτσης, αναφέρθηκε στην γενικότερη κατάσταση των επιχειρήσεων, στο φορολογικό, το ασφαλιστικό, τον ΕΟΠΥΥ, το ΕΣΠΑ και ιδιαίτερα στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος του αυτοκινήτου στη Βόρεια Ελλάδα. Συμφώνησε κι αυτός στην οργάνωση ενός κοινού πλαισίου δράσης για άμεσες κινητοποιήσεις στην Θεσσαλονίκη.

Οι Πρόεδροι των επαγγελματοβιοτεχνικών και εμπορικών Ομοσπονδιών αποφάσισαν ομόφωνα την δημιουργία 5μελούς συντονιστικού οργάνου της Κεντρικής Μακεδονίας με την συμμετοχή των Προέδρων της Ο.Β.Σ.Θ., της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Ανατολικής Κεντρικής Μακεδονίας & Θράκης της Ο.Ε.Β.Ε. Σερρών, της Ο.Ε.Β.Ε. Ημαθίας και της Ο.Ε.Β.Ε. Βισαλτίας που θα καταγράψει και θα ιεραρχήσει τα προβλήματα των συναδέλφων της περιοχής μας, και θα καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις για την επίλυσή τους, σε συνεργασία με την Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και την Ε.Σ.Ε.Ε.

Ιωάννης Παπαργύρης  
Πρόεδρος Ο.Β.Σ.Θ.

Ιωάννης Μανδρίνος  
Πρόεδρος Ο.Ε.Ε.Θ.

Παντελής Φιλίππιδης  
Πρόεδρος Ομ. Εμπ. Συλλ.

Θωμάς Ζιώγας  
Πρόεδρος Ο.Ε.Β.Ε. Βέροιας

Αν. Κεντρ. Μακ. – Θράκης

Γεώργιος Τοδίστακας  
Πρόεδρος Ο.Ε.Β.Ε. Πέλλας

Ευστάθιος Πολίτης  
Πρόεδρος Ο.Ε.Β.Ε. Βισαλτίας

Αναστάσιος Μίγκος  
Πρόεδρος Ο.Ε.Β.Ε. Νάουσας

Αναστάσιος Λυκάρτσης  
Πρόεδρος Ο.Β.Ε.Α.Μ.Μ.Ε.

Αντώνιος Ζιμπούνης  
Α' Αντ/δρος Ο.Ε.Β.Ε. Σερρών

Χρήστος Εξίζογλου  
Πρόεδρος Ο.Ε.Β.Ε. Πιερίας

Ηλίας Καλαντίδης  
Πρόεδρος Π.Ο. Εγκ/τών  
Συντ. Καυστήρων Υγρ. & Αερ. Καυσίμων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.  
Β.Ε.Θ.  
ΣΩΜΑΤΕΙΑ – ΜΕΛΗ ΜΑΣ  
ΚΛΑΔΙΚΟ ΤΥΠΟ